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Øjenvipper bliver vildere og vildere at dømme ef-
ter løfterne bag de mascara-navne, der i øjeblik-
ket kommer frem. Her følges sort fylde og ekstra 
længde op med  voluminøse gloser, for lange øjen-
vipper skal ikke være forbeholdt hverken Barbie 
eller aktører på de skrå brædder.  

Tendensen er, at man ikke kan få for meget sort 
på øjnene, og de fl este mascaraer er kulsorte – for-
di det er kønnest. 

Makeup-artist Kenneth Adelhardt fra Model-
booking.com i Århus mener ikke, det giver me-
ning at vælge en brun eller grå mascara – uanset 
hår- og hudfarve. 

»Tænk på slutresultatet. Hvad er det, alle vil ha-
ve? Det er mørke, intense øjenvipper, som ram-
mer øjet ind, og den opgave klarer sort bedst,« si-
ger han, der altid går efter cremede mascaraer.

»Jeg går efter at få rigeligt mascara på øjenvip-
perne. Viser det sig, at børsten ikke fungerer, er en 
gammel tandbørste altid ideel til at forme og skil-
le vippehårene,« siger Kenneth Adelhardt.  

Coco Chanel havde også en forkærlighed for 
sort i både tøjvalg og makeup, og blandt hendes 
berømte citater lød: 

»Kvinder tænker på alle farver undtagen fravæ-
ret af farver. Jeg har sagt, at sort indeholder alt. 
Hvis du klæder kvinder i hvidt eller sort til et sel-
skab, vil alles øjne være på dem.« 

Det nuværende kreative overhoved for Chan-
els makeup Peter Philips har uden tvivl ladet sig 
inspirere af madames mørke fascination, når det 
gælder Chanels nye kollektion »Noirs Obscurs«, 
hvor blikfanget er blæksorte øjne. 

Også makeup-artist Søren Hedegaard, der er 
kendt for svinge penslerne tæt på danske kultur-
personligheder, er storforbruger af mascara. 

»Jeg er jo VILD med vipper. De skal være lange 
og helt mørke. Mit krav til en god mascara er, at 
den ikke må drysse, skal have en fl eksibel børste 
og være holdbar – som eksempelvis klassikeren 
fra Max Factor »Masterpiece Mascara«.«

Mascara alene kunne dog ikke gøre det på fl e-
re af efterårets store modeshows, hvor øjnene var 
drabelige og eventyrlige med hjælp fra både kun-
stige og kunstneriske øjenvipper. Om det skal væ-
re mere eller mindre, må det individuelle mod og 
humør afgøre. 

anette.kristine.poulsen@mail.dk 

 På 
vippen
Øjenvipper er ikke bare vipper. 
I blæksort forklædning kan 
de gå fra medium til X-large, 
være kunstige eller 
blive dramatisk kunstneriske  

1. Naturlig længde

Mineral Fusion »Lengthening Mascara«, 150 kr. 
På opfordring fra den amerikanske Whole-
foods-kæde blev Mineral Fusion skabt ud fra 
ønsket om naturlig makeup fri for talkum, 
parabener og kunstige farvestoffer. Med blandt 
andet UV-beskyttelse, antibakteriel rød te, 
bivoks og lanolin er ambitionen at forlænge 
vipperne på skånsom vis. 

2. Paryk til vipperne

Fiberwig, 169 kr. 
Med hjælp fra et forhøjet fi ber-indhold skal 
resultatet svare til – som navnet antyder 
– en paryk til vipperne. Konkret er det små 
tynde nylonfi bre, der som et mini-rør om-
slutter hver vippe. En teknik oprindelig ud-
viklet til japanske kvinder, hvis vipper typisk 
er korte. Fiberwig, som modstår sved og tå-
rer, fjernes med varmt vand. Fibrene skal sta-
dig børstes på med det der ligner en almin-
delig mascarabørste.

3. Nul mascara – bare vækst 

Ney Lash »Active Eyelash Serum«, 1095 kr. 
Hjælp til længere og tykkere vipper behøver 
ikke at komme fra en mascara, men kan også 
ske fra en vippeforlængende serum. Neulash 
er i øjeblikket det store samtaleemne i USA, 
fordi løftet om naturlige længere og tættere 
vipper i løbet af 30 dage frister de fl este. 
En vækstcocktail af blandt andet vand-
bindende hyaluronsyre, styrkende biotin og 
forlængende provitamin B5 er opskriften 
på Neylash. Børsten er mere en pensel, der 
minder om en farveløs eyeliner, som lægges 
på ved vipperødderne før sengetid. 

6. Wonder bra til vipperne

Clarins »Wonder Perfect Mascara Volume 
Curl Lenght«, 190 kr. 
Opskriften er baseret på styrkende 
provitamin B5 og derudover risvoks, som 
giver fylde, og polymer, der lægger en fi lm om 
vipperne på bedste vita wrap-manér. 
Børsten er afl ang og i stand til både at 
adskille vipperne og rede dem med løft og 
fl ot bue, lyder løftet.

7. Mascara med panoramisk 
ambition 
Givenchy »Phenomen Eyes«, 240 kr. 
Opskriften er baseret på vand og polymer, der 
er en form for voks. Når mascaraen 
lander på øjenvipperne, fordamper vandet, og 
polymerne træder i formende og 
forlængende karakter. Kuglebørsten, som 
Givenchy har indhentet patentet på, er 
inspireret af de kurvede børster, som 
professionelle makeup-artister ofte bruger. 
Den kan bevæges lodret, vandret og på skrå, så 
samtlige vipper kommer inden for rækkevidde. 

8. Fylde og bue

Chanel »Intense Volume & Curl Mascara«, 235 kr. 
Opskriften er en ny fortolkning af sort, hvor 
Chanels mørkeste jernoxid er taget i brug. 
Derudover sørger indhold af volumenplast for 
ekstra fylde, mens børsten – en såkaldt sculpt-
volumen-kam og børste i ét – gør det muligt at 
lægge lag på lag mascara på fra rod til spids. 

For mange lyder det som for 
meget, for påtaget, for kun-
stigt eller bare for besværligt. 
Men de, der har prøvet kun-

stige vipper, siger også, at det 
bare er for fl ot. 

For begyndere kan det dog 
ikke anbefales at stå at bakse 

med købe-vipper derhjemme 
foran spejlet før en fest. Det 
betaler sig at lure eksperter-
ne af først. 

Makeup-artist Kenneth Adel-
hardt demonstrerer her, 
hvordan han først lægger 
lidt vippelim på håndryggen, 
som de kunstige vipper træk-
kes hen over og derefter fast-
sættes midt på de naturlige. 
Når teknikken først sidder 
der, er det let at sætte kul på 

Kunstige vipper
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Vi leverer over hele landet efter følgende satser: 1-36 fl. 120 kr, 37-59 fl. 150 kr. På grund af selekterede fragtregler/-
satser hos Danske Fragtmænd, pålægges levering til alle privatadresser et ekstra fragtgebyr på kr. 62,50. 
Ved bestillinger på 60 flasker eller mere er leveringen gratis. Tilbuddet gælder så længe lager haves, dog senest til og 
med d. 31. december 2009. Forbehold for trykfejl og udsolgte varer. 
HUSK: Årets Julekatalog er udkommet. 
Kataloget kan hentes hos nærmeste vinhandler eller bestilles på vin@hjhansen.dk

Bestil direkte via www.hjhansen-vin.dk eller via vin@hjhansen.dk

Mørkt kød og kompakte 
gryderetter, livgivende vin fra 
Andesbjergene - landet med 
det reneste vand, hvor 
druerne modnes i den 
klareste sol og reneste luft.

Verdens i øjeblikket mest 
efterspurgte druetype – her 
fra stensikre og altid stabile 
Valentin Bianchi.

Økologisk dyrket, så vinen 
får en fantastisk renhed og 
nuancerigdom.

Og prisen garanterer det 
største argentinske kup i 
nyere tid!

ARGENTINSK
VINKUP

4. Volumen, kurve og længde
YSL »Singulier, Exaggerated Lashes 
Dramatic Styling«, 220 kr. 
Et indhold af plantesukker vil ifølge Yves Saint 
Laurent give vipperne næring og 
samtidig modvirke, at de drysser. Derudover 
er det akacie-gummi, der beklæder vipperne 
med fylde, mens mikrofi bre sørger for ekstra 
længde, og en portion såkaldt »curling-voks« 
sørger for at give et buet swung. Børsten er en 
klassisk mascarabørste kombineret med små 
spiraler, hvor de bløde børster tager 
de lange strøg, mens de små spiraler griber fat 
ved vippernes rod.

5. To børster skal der til
Guerlain »Two Brush Mascara«, 270 kr. 
Den prisvindende mascara, designet af 
Helle Damkjær, består af en cocktail af aca-
cie-gummi, vand og paraffi n. Der medfølger to 
børster – en stor og en lille, hvor den største 
er beregnet til at booste volumen og længde, 
mens miniaturebørsten skal sørge for, at in-
gen vipper bliver forbigået – heller ikke de helt 
inderste. 

9. Længde og volumen

Kiehl’s »Marvelous Mascara«, ca. 100 kr. 
Opskriften er både parabene-, parfume- og 
klumpefri, lover amerikanske Kiehl’s om sin 
mascara, der indeholder blødgørende 
jojobaolie og fyldestgørende 
akacie-gummi. Det sorte strøg kommer fra 
mineralske farvepigmenter. 

10. Læg vipperne i rør

Blinc mascara, 219 kr. 
Blinc giver længde og fylde til vipperne, 
hvorefter sammenligningen med almindelige 
mascaraer slutter. For i stedet for at male 
vipperne bliver de lagt i små vandfaste »rør«, 
der holder den buede form på plads. 
Farven kan ikke løbe – hverken på en regnvejrs-
dag eller under »Sporløs«. Den fjernes med 
varmt vand kombineret med presset fra en va-
skeklud eller en fi ngerspids. God til kontaktlin-
sebrugere. Børsten ligner en almindelig masca-
rabørste og fungerer på samme måde.

Den franske über-mester i 
haute couture-broderi 
Francois Lesage er en tæt 
partner og inspirationskilde 
for designer Karl Lagerfeld. 
Håndværket, som blev brugt 
til Chanels pret-a-porter-
 efterårsshow, kan ikke 
købes, men blot inspirere 
og understrege det blikfang, 
øjnene skal være netop nu. 
Foto: Chanel førstehåndsindtrykket 

med kunstige vipper. For 
uanset om det er til den rø-
de løber, den store fest  el-
ler bare for sjov, så er lange 
vipper sagen denne sæson. 
Endda så meget at make-
upfi rmaet MAC har få-
et designet en særlig kol-

lektion »Flirt with Fall«, i 
samarbejde med den Aca-
demy Award-nominerede 
Hollywood makeup-artist 
Christina Smith. 

Prisen for et sæt af de 
glamourøse vipper er 100 
kr.  

 AKP
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